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1. Lös (dvs ange alla matriser X som uppfyller) matrisekvationen

A2X = Y

där

A =

µ
1 −1
0 2

¶
och Y =

µ
−1
8

¶
.

2. a) Definiera begreppet linjärt beroende vektorer. (1p)

b) Undersök om följande tre vektorer i rymden

−→u = (1, 2, 0), −→v = (2, 0, 1), −→w = (0, 1, 2)

(givna här i någon bas) är linjärt beroende. (1p)

c) Bildar de en bas i rymden? Förklara varför / varför inte. (1p)

3. Låt e = (−→e 1,−→e 2) vara en bas i R2. Låt även
−→
f 1 = 2

−→e 1 −−→e 2,
−→
f 2 =

−→e 1 + 4−→e 2 vara en ny
bas i R2.

a) Ange basbytematrisen från basen e till basen f . (1p)

b) Ange basbytematrisen från basen f till basen e. (1p)

b) Ange koordinaterna för −→e 1 − 2−→e 2 i basen f . (1p)

4. a) Definiera begreppet vektorprodukt av två vektorer i rymden. (1p)

b) Beräkna volymen av den parallellepiped som spänns upp av vektorerna

−→u = (1, 2,−1), −→v = (3, 0, 0), −→w = (−1, 1, 2)

(givna här i någon höger ON-bas). (2p)


